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z t ! és a nélkülözéssel megváltott aján-Karacsonyi lamentációk. i ?ékokat ha usyan egyái-J tálán van ra mod.
Kassa, december 24.

Légy üdvöz oh fehér Karácsony, 
aki ez évben még csak fehér sem 
vagy! Üdvözöllek szeretetnek szentelt 
ünnepe, aki pontosan megjelensz még 
ma is az emberek között, kik között 
oly kevés a szeretet, hogy még ün­
nepnapra is vajmi kevés jut belőle 
egyre-egyre. Üdvözöllek családok ün­
nepe, ki összehozod az idegenbe sza­
kadt összetartozókat, hogy — elpa­
naszolják egymásnak az élet nehéz­
ségeit. Régi évszázadok hagyományait 
hordozod magaddal, az egymás sze- 
retetének és megörvendeztetésének a 
kultuszát, mely eleddig kedves köte­
lesség és szives áldozat volt, — ma 
terhes kötelezettség és súlyos adó!

*

A megélhetés gondja általánosan 
nehezedik ma az emberiségre. Az élet­
viszonyok kedvezőtlen alakulása, a 
társadalmi berendezkedés sarkalatos 
hibái egész' osztályok sorsát teszik 
elviselhetetlenné és a mindennapi ke­
nyérért meg a fokozódó szükségletek 
kielégítéséért könyörtelen harc dúl az 
emberek között.

A szeretet ünnepe annál kirívóbbá 
teszi az ellentéteket és a családi ott­
hon ünnepén, mikor fényesen kivilá­
gított és meleg szobák nyújtanak 
újabb örömöket azoknak, akik meg­
szerezhetik ezeket, mert módjukban 
áll az egész esztendőn át is örülni, 
— akkor sok százezerre menő elke­
seredett ember sötét tekintete árulja 
el ama fájdalmakat, melyeket az 
egész évi nélkülözésben és hiábavaló 
reménykedésben elfásult leikéből vált 
ki a karácsony hagyományos han­
gulata.

*

A proletárok szomorú ünnepe 
mellett sem látszik kevésbé szomorú­
nak a középosztály ünnepe. Ez a 
kétfelől szorongatott társadalmi ala­
kulat, mely erején felül álló igények­
kel és képességeit meghaladó köte­
lezettségekkel megterhelten ktizködik 
a csekély jövedelemből való megél­
hetésért, szomorúan tapasztalja, hogy 
a karácsonyi hagyományok újabb 
terheket jelentenek. Az ajándékozás, 
egymás felderítése egy újabb feladat, 
mely az egész esztendőn át elébe tor­
nyosult kötelezettségek lctudása után 
még azzal is van súlyosbítva, hogy 
mosolygó arccal kell a nagynehezen

Ennek a viszás állapotnak a má- j 
sik oldala is ép olyan szomorú képet i 
mutat, mint az imént vázolt volt. A 
fogyasztás redukálódása a bevásárlá­
sok megcsappanása közvetlen közelről i 
érinti a kereskedőket és iparosokat, 
akik a reájuk nehezedő terhek eile- j 
nében nem képesek a vállalkozás 
mérlegének egyensúlyát helyrebillen­
teni azzal, hogy a raktáraikban fel­
halmozott áruikat megfelelő nyere­
séggel tovább adják.

Általános a panasz a kereskedők 
és iparosok körében a rossz karácso­
nyi vásár miatt, melynek okául a 
nagy pénzhiányt jelölik meg. Laikus 
nyelven szólva csakugyan pénzhiányt 
kell mondanunk, egészségtelen és 
helytelen vagyonmegoszlás helyett. 
A név különben egyre is megy, a 
fő itt az eredmény, mely tényleg a 
pénzforgalom megcsappanásában, a 
kész áruk megrekedésében mutatko­
zik, s amely általános panaszban nyer 
kifejezést.

*

Mi sem jellemzőbb a szegényes 
j karácsonyi vásárra, mint a csendes, 

zajtalan egyhangúság, mely szinte 
I apatikus nemtörődömségnek látszik :

A kereskedők nem hirdetik portéká- 
I jukat.

Tessék csak megnézni a vidéki 
lapokat. Alig van bennök hirdetés, 
amelyben a kereskedő magára vonná 

! a közönség figyelmét. Még a fővárosi 
í lapokban is aránytalanul kevés van,
: az ottani kereskedők számához ké- 
j pest. — Fejtegetni sem kell, hogy 

mit jelent az, ha elnémul a vásári 
zaj, ha a kereskedő nem kínálja és 
nem dicséri a portékáját. Kétségtelen 
és világos, hogy nem azért teszi mert 
az áruja önmagáért szól és nem szo­
rul dicséretre, hanem mert az üzlet­
menet annyira gyenge, hogy: a hir­
detések ára sem fizetődik ki. — Szo­
morú karácsony.

*

Ünnepnapkor nem szívesen nyí­
lik panaszra az ember ajka, nem kü­
lönösen manap, mikor az egész éven 
át, szürke hétköznapokon egyebet 
sem teszünk, minthogy panaszko­
dunk. Úgy kellene hát, hogy ünnep­
léskor abbanhagyjuk a mindennapi 
munkává vált panaszkodást és örven­
dezzünk, vagy ha már nem is tu­
dunk örülni a kis örömöknek —

nagyról ugyanis alig van szó -—legalább 
ne legyünk ünneprontók. De hiába, 
annyira természetünk az őszinteség, 
hogy ünnepnapkor is kitör belőlünk 
az igaz szó. Az pedig nem a mi 
vétkünk, hogy ma az igazság panasz­
képen hat és rontja az ünnepi békés 
hangulatot.

Általános titkos
\

választói jog.
Ezt várja a nemzet!

A koalíció túl van vállalt feladatának 
nehezebbik részén. Megszavazta a kiegye­
zést és megszavazta a kvótát. Ezzel a sza­
vazással lezárultak a múlt aktái. A romok 
eltakarítása megtörtént. Most uj munka, uj 
feladatok várnak a koalícióra. Égy csomó 
törvényjavaslat van készülőben és egy na­
gyobbik rész már a parlament előtt fekszik 
és várja a törvényhozás intézkedését. A tör­
vényjavaslatok mellett azonban szinte eltör­
pül az a nagy feladat, mely az átmeneti 
időnek legfontosabb munkája leszen : Az ál­
talános egyenlő, községenkinti titkos vá­
lasztás !

Ez a vállalt feladatok nagyszerű része. 
Jogot adni, mindazoknak, akiket elmaradt 
választási rendszerünk az alkotmányos jo­
gok gyakorlásából kizárt. Jogot adni, a le­
hető legcsekélyebb megszorításokkal, olyan 
korlátozással, mely a magyarság fölényének 
biztosításánál egyebet nem akar. Ez egy 
törvény, melynek szerencsés megoldása, 
egész politikai életünket uj alapokra van 
hivatva fektetni, történeti jelentőségű s ha 
ez nem volna a függetlenségi párt egy per­
cig sem habozott volna a gazdasági kiegye­
zés és a kvóta ellen szavazni. A mai par­
lamenti többség azonban nagyon jól tudja, 
hogy az általános választói jog törvénybe 
igtatása, sarkalatos programpontja, amely 
visszaadja a függetlenségi párt népszerűsé­
gét és vonzó erejét.

Megkötött kezekkel indult a koalíció az 
átmeneti időnek. Aki felállítja azonban a kö­
zel 20 hónapos politikai munka mérlegét, 
az látni fogja, hogy a rövid idő alatt töb­
bet tett a koalíció, mint az előző kormá­
nyok 40 év alatt. Visszaállította a közéleti 
tisztaságot s végétvetette a korupciónak, s 
népjóléti intézményekkel, a kisembert védő 
törvényekkel, a gyengék oltalmazója lett.

A parlament teljes mértékben támo­
gatta a kormányt hatalmas, emberfeletti 
munkájában. A kiegyezés és a kvóta meg­
szavazása a politikai áldozatkészség olyan 
nagyszerű megnyilatkozása, amire eddig nem 
volt példa. Mert kiegyést kötni kellett, hogy 
az ország nyugodtan készülhessen a teljes 
gazdasági önállóságra. Ennek minden felté­
tele le van fektetve a kiegyesési törvény- 
javaslatban, mely közjogilag hatalmas vív­
mányokat tartalmaz, amellett, hogy gazda­
sági előnyeit is kilehet mutatni. Most, hogy 
az államszükségletek hoszu időre biztosítva 
vannak, előre néző szemmel, szentelje a 
törvényhozás munkaerejét az általános vá-
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lasztói jognak ! Ennek törvénybe igtatását 
most már sürgeti a nemzet I Eddig türelme­
sen várt, most azonban minden más javas­
latnál fontosabb parlamenti kötelességnek 
tartja.

Városi tisztviselők fizetesrendezése,
Újév utánra marad.

Várnak a tisztujitásig ?
A városi tisztviselők egész esztendőn 

át abban reménykedtek, hogy a várva-várt 
fizetésrendezést legalább karácsonyig meg­
kapják. Karácsony itt van, de a fizetésren­
dezés ügye még annyira sem haladt, hogy 
albizottság tárgyalta volna a javaslatot. Már 
pedig az albizottságoktól a megvalósitásig 
még igen hosszú az ut! Tapasztalatok 
szerint eltart néhány hónapig! Természete­
sen ilyen körülmények között a tisztviselők 
karácsonya nem olyan boldog, mint azt 
joggal remélték. A szűkös fizetés mellett 
bizony alig telik karácsonyi ajándék osz­
tásra, az ilyenkor szokásos ünnepi kötelessé­
gek fedezésére.

A tisztviselők reménysége, most a pol­
gármester újévi beszéde körül sorakozik. 
Várják, mit fog mondani újévkor Eder 
Ödön. Legutóbb ugyanis megígérte a 
polgármester, hogy sürgős kötelességé­
nek tekinti a fizetésrendezés elintézését. 
Abban reménykednek, hogy az újévi be­
szédben a polgármester már fix időpont­
ról tesz említést, amikorra a fizetésrendezés 
várható. Ez a fix időpont értesülésünk sze­
rint legkésőbb jövő év május hónapja volna, 
amikor a város tisztujitást tart.

A tisztviselők fizetésrendezéséről egyéb­
ként már annyi kiszivárgott, hogy az a 
megyei tisztviselők fizetéséhez alkalmazko­
dik. A fizetések meghatározásánál ugyan­
azt a rangsort tartja be, mint a megyei 
tisztviselők fizetési táblázata. Ha a hir igaz, 
akkor tisztviselőink végre emberséges dotá­
ciókhoz jutnak.

Mennyibe került acsitornázas?
Valaki rosszul számolt.

Kicsoda? Majd elvállik!
A három évre tervezett csatornázás 

már elkészült. A Fried és Adorján vállal­
kozó cég a közcsatornázást befejezte s most 
következik a végső elszámolás. A vállalkozó 
cég keresetét már benyújtotta a tanácshoz, 
mely azt illetékes felülvizsgálás végett ki­
adta Göndör Gábor vizmü igazgatófő­
mérnöknek. A kereset számszerű adataira 
még visszatérünk, most azonban már any- 
nyit megállapíthatunk, hogy valaki rosszul 
számolt!

Mert a vállalkozó cég követelése jóval 
fölülmúlja azt az összeget, amelyet Éder 
Ödön polgármester a csatornázás végső fi- 
nancirozására — kontemplált. A polgármes­
ter a költségelőirányzatot Göndör Gábor ja­
vaslata szerint állapította meg.

Már most vagy az építés vezető igaz­
gató főmérnök vagy a vállalkozó Fried és

Adorján cég tévedett, mert annyi bizonyos, 
hogy a végső elszámolás összegében 300.000 
koronát megközelítő differenciák mutatkoz­
nak. A felfrissített városi törvényhatóság 
ime egy fogas kérdés előtt áll, melyet bé­
késen vagy per utján fog kelleni elintézni. 
De mindenesetre úgy kell elintézni, hogy a 
város kárt ne szenvedjen. Át kell tüzetesen 
vizsgálni az aktákat s megállapítani, hogy 
ki tévedett!

iruházi apróságok.
Karácsony a színpadon.

Ma este sötétséges csend honol a kas­
sai színpadon. Karácsonyestéjét munkaszü­
nettel ünnepli meg a társulat. De nemcsak 
ennyiből, t. i. sötétségből és csöndből fog 
állani az ünnep. Lesz persze fenyoldala is. 
Komjáthy mint vendégszerető házigazda 
látja magánál ma este azokat a művésze­
ket, akiknek garconlakásuk tűzhelye nem 
nyújt elég barátságos meleget ahhoz, hogy 
megfelelő hangulatban ünnepeljenek. így hát 
együtt fogják eltölteni a szentestét a „diri­
vel, aki bizonyára nem szent elmélkedéssel 
és lelki gyakorlatokkal fogja jól tartani ven­
dégeit.

Ajándéknak mindig van keletje a szín­
padon. Virág és egyéb figyelmességek szok­
ták honorálni a művészi munkát és tehet­
séget. De a karácsony esti ajándék különö­
sen figyelemre méltó valami, mert ez már 
a művészi egyéniségen túlhaladva tovább 
megy és a személynek is szól némi tekin­
tetben. Hogy milyen tekintetben, az privát 
ügy, és még csak feszegetni is indiskréció. 
Rác Ede csak a megmondhatója, hogy mi­
lyen szépeket álmodhatni egy krisztkindlibe 
kapott selyem díván párnán és mit jelent 
egy sejtelmesan illatos ibolyacsokor. Persze 
Rácz dr. nem babonás ember és nem hisz 
az álmokban, azért nem is fog nékik jelen­
tőséget tulajdonítani. Annál inkább szereti 
a valóságot, a reálizmust művészetben és 
az életben is, amelynek ime remélhető­
leg csak egyelőre — egy selyem diván- 
párna és egy ibolyacsokor a következménye.

Fái Flóra sok ajándékot adott egész 
éven át a közönségnek. Az ő művészi ala­
kításaiban mindég van egy olyan felesleg, 
mely pazarul bőkezű ajándékszámba megy. 
A vidéki színpad iránt táplált igények mér­
tékét meghaladó művészete olyan ajándék, 
melyet nem tud a közönség eléggé megfi­
zetni, mellyel minden felléptét fogadja és 
azokkal a lelkes tapsokkal sem, mellyekkel 
kifejezést ad tetszésének. Fái Flóra marad 
mindezekdacára az ajándékozó fél. De ez- 
egyszer póruljárta. Megajándékozták őt ma­
gát is, úgy, hogy félreismerhetlenül mint 
megajándékozott szerepel.

A tegnapi előadáson egy kedves virág­
csokrot kapott, melynek fehér manzsettája 
patyolatfinom zsebkendőkből volt megalkotva. 
Fái Flóra mindjárt megértette az ajándék 
jelentőségét. A legutóbbi társadalmi zsuron 
ugyanis zavarba jött, mert otthon felejtette 
— a zsebkendőjét. Már pedig enélkül nem 
megy a szavalás. Bródy Frigyesné úrnő já­
rult akkor hozzá egy zsebkendővel a Fái 
Flóra zajos sikeréhez s ime most, további 
időkre is megalapozta a művésznő művészi 
sikereit, néhány zsebkendővel. A kedves 
figyelem, mondani sem kell, milyen jól esett 
a művésznőnek.

TAVIKAT — TELI

Politikai karácsony.
Budapest, dec. 24.

Az idei politikai karácsony na­
gyon rövid lesz. A képviselőház szír 
nete alig több tiz napnál. A vidéken 
lakó képviselők nagy része már haza 
széledt, hogy családja körében töltse 
az ünnepeket.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
és a többi miniszterek nagyrészt a 
fővárosban töltik a karácsonyi ünne­
peket. Apponyi Albert gróf eberhardi 
birtokára utazik s családja körében 
üli meg karácsonyt. Justh Gyula a 
kápviselőház elnöke szintén a fővá­
rosban tölti a karácsonyi ünnepeket.

Wekerle a király előtt.
Budapest, dec. 24.

Ünnep után valószínűleg pénteken reg- 
gal Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsbe 
utazik s kihallgatásra a király elé járul. A 
miniszterelnök a kvóta javaslat elfogadásá­
ról és folyó államügyekről fog referálni a 
felségnek.

A delegációk ülése.
Budapest, dec. 24.

Okolicsányi László, a magyar delegá­
ció hadügyi albizottságának előadója pén­
teken Bécsbe utazik, hogy a hadügyminisz­
terrel tanácskozzék s a delegációk további 
működéséhez szükséges előintézkedéseket 
megtegye. Okolicsányi László a hadügymi­
niszterrel a katonatiszti fizetés emelésről is 
tanácskozni fog. A delegációk legközelebb 
január 20-án ülnek össze.

Szociálista zavargás.
Budapest, dec. 24.

New-Yorkból érkezett kábeltávirat sze­
rint ma Wasshingtonban nagy szociálista 
zavargás volt. A munkások a drágaság és 
a munkahiány miatt Wasshington utcáin 
tüntető körmenetet tartottak s közben az 
utcákon több helyütt összetűztek a rendőr­
séggel. Mikor a fehér ház, Roosewelt köz 
társasági elnök palotája elé akartak vonulni, 
Útjukat állták a kivonult katonák. A tömeg meg­
támadta a katonaságot s irtózatos utcai harc 
fejlődött ki. A katonák sortüzet lőttek a nép közé 
s 200 halott maradt az utcán, ezenkívül sokan 
megsebesültek. A katonák részéről is több 
halott maradt az utcai harc színhelyén, 
mert a zavargók revolverrel támadtak. Az 
Egyesült Államok szocialista munkásai kö­
zött óriási az izgalom.

ÚJDONSÁGOK
— A Napló legközelebbi száma, 

péntek este a rendes időben jele­
nik meg. Olvasóinknak boldog 
karácsonyi ünnepeket kívánunk.

Schütz és társa == angol uri-szabók
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 
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8iöfizetési felftivás!
A Napló független politikai napilap 

kiadóhivatala 1908. év január 1-től előfize­
tést nyit. Aki a Napló félévi előfizetésére 
kötelezi magát, az lapunkat január 1-ig 
házhoz szállítva, vagy vidékre postai kül­
déssel ingyen kapja.

Előfizetés:
Kassán : Vidéken :

Egy évre 14 K. Egy évre 20 K.
Fél „ 7 „ Fél évre 10 „

napló

független politikai napilap 
kiadóhivatala.

A Juli meg az urffi. •

A főváros egy nagy bérpalotájának 
3-ik emeletéről szédületes zuhanással omlott 
alá, egy 17 éves, falusi Juliska, egy ama 
sok ezer Julis közül, akik beözönlenek a 
városokba a falu zsupfedeles házikóiból a 
sokemeletü bérpaloták rengetegébe.

A mi Julink a falusi naivitáson kívül 
magával hozta a Capulet Júliák érzelmeit is 
és van-e természetesebb, minthogy a fővá­
ros sok ezer urfija között akadt egy Rómeó 
is, aki azonban nem birt a Rómeó minden 
akadályokat legyőző szerelmével, csak egy­
szerű, hétköznapi, fővárosi szív volt. így a 
mese vége az lett, hogy a Juli, aki szédü- 
lékeny természetű lány volt, az urfi kar­
jaiból kitámolyogva tovább szédült és a 
háromemeletes mélységbe zuhant.

Meghalt. Szivében a csalódott szere­
lemmel, zsebében egy vádoló levéllel, mely­
ben az urfit keserű szavakkal és súlyos 
átkokkal sújtja.

Ez a történet. A morál pedig az, hogy 
nem érdemes a nagyvárosban meghalni a 
szerelemért, mert a mese vége legfeljebb 
csak egy napihir, mig a falun a csalódott 
szerelmesnek még egy népdal is juthat osz­
tályrészül.

— Uj jogakadémai igazgató. A király 
mint a hivatalos lap mai száma közli, dr. 
Kéreszy Zoltán kir. jogakadémiai nyilvános 
rendes tanárt a kassai jogakadémia igazga­
tójává kinevezte. Kérészy a kassai jogaka­
démián negyedik éve a magyar alkotmány 
s jogtörténet és az egyházjog nyilvános 
rendes tanára. Eszterházy Sándor dr. volt 
igazgató betegeskedése, majd halála óta a 
kassai jogakadémia igazgatóhelyettese.

— Mocsáry Lajos és Bizony Ákos. 
Mocsáry Lajos nyílt levelet intézett Bizony 
Ákos országgyűlési képviselőhöz, mint a 
borsodmegyei függetlenségi párt elnökéhez. 
Ez a levél elkeseredett és igazságtalan tá­
madás a függetlenségi párt politikája ellen. 
Mint értesülünk Bizony Ákos hosszabb le­
vélben válaszol Mocsáry Lajosnak és indo­
kolja a függetlenségi és 48 as párt állás­
pontját a gazdasági kiegyezés és a kvóta 
kérdésében. A válasz holnap fog megjelenni.

~ Kinevezés. A kereskedelmi minisz­
ter Kotoff Jenő posta és távirdai számellenőrt 
számvizsgálóvá kinevezte.

— Fizetésképtelenség. Lukács Henrik 
sátoraljaújhelyi divatkereskedő, akinek Kas­
sán is üziete volt, fizetésképtelenséget jelen­
tett be.

Sylveszter-est. A kassai Társalgási 
Egylet (nagy kaszinó) december hó 31-én, 
a kaszinó nagytermében közös vacsorával 
és tréfás tombolával egybekötött sylveszter- 
estét rendez.

— Rablógyilkosság. Liptószentmiklós 
I és Okolicsnó között halva találták Vitális 

János timárlegényt, mig társa átlőtt oldal­
bordával még élve feküdt mellette. A vizs­
gálat kiderítette, hogy a timárlegényeket két 
idegen megtámadta és kirabolta.

— Pályázat rendőri állásokra. Váczy 
József rendőrfőkapitány több rendőri állásra 
pályázatot hirdet. Részletes feltételek a rend­
őrségen megtudhatók.

A Toselli-pár hangverseny-körutja. 
Enrico Toselli zongamüvész művészi kör­
útját a milánói konzervatóriumban tartott 
hangversenynyel megkezdte. A hangverse­
nyen neje, a volt Montignoso grófnő is meg­
jelent. Toselli játéka a közönségnél nagy 
tetszést aratott, bárha a kritika nem a leg­
jobban nyilatkozott arról, ahogy Chopin 

I szerzeményeit előadta és. főképpen azon 
akadt meg, hogy Toselli melegség és érzés 
nélkül játszik. A hangverseny jövedelmét 
jótékony célra fordítják. A termet a hang­
verseny alkalmára gazdagon feldiszitették. 
Toselliné, ki drága, Ízléses toalettben jelent 
meg, üdének és fiatalnak látszott és iránta 
minden oldalról figyelem és rokonszenv 
nyilvánult meg. Toselli innen Torinoba, az­
tán pedig Hamburgba és Varsóba utazik. 
Neje mindenhova elkíséri.

— Kifosztott fuvaros. Fülöp József 
tályai fuvaros a napokban volt vásáron s 
mikor onnan visszafelé jött, betért az or­
szágút mentén fekvő csárdába, ahol mula­
tozni kezdett, asztalához csakhamar letele­
pedett egy suhanc, Göndöcs Márton, aki 
tudta, hogy a fuvaros jómódú ember és 
1600 korona pénz van nála. Elhatározta, 
hogy alaposan berugatja a pénzes fuvarost és 
aztán majd ellopja a pénzét. Jól számított 
Göndöcs Márton, mert terve csakugyan 
sikerült is. A meglopott fuvaros, mi­
dőn másnap reggel kijózanodott, fel- I 
jelentést tett a csendőrségnél, hol első- j 
sorban Göndöcsöt lógták vallatóra. A le­
gény eleinte tagadott, de aztán bevallotta, 
hogy ő volt a tolvaj és elvezette a csend­
őröket nevelő atyja házához és ott a paj­
tában elásva meg is találták az 1600 koro­
nát. A tolvajt letartóztatták.

Színház, művészet
Heti műsor:

Kedden: Karácsony előestéjén, nincs 
előadás.

Szerda: Két előadás; délután A mol­
nár és gyermeke. Színmű. Este János vitéz.

Csütörtök: d. u. „A tékozló.“ Regé­
nyes tündérrege. Este „Felhő Klári." Eredeti 
népszínmű.

Pénteken: „A kertészleány.“ Operette.
Szombat: Hajdúk hadnagya. (Daljáték.)
Vasárnap : Délután A furcsa háború. 

(Operette.) Este, A szökött asszony.
Hétfőn: A csodagyermek. (Bohózat.)
Kedden: 7 órai kezdettel, Színházi 

képtelenségek. (Énekes bohózat.)

Az aranypatkó.
Kadelburgnak, hol szentimentális, hol 

limonádéizüen kedélyes és mindvégig ké­
nyelmesen terjengő vigjátóka ment tegnap 
este félig telt ház előtt. A szereplők élükön. 
Komjáthyval jókedvűtek voltak és a közön­
ség is szívesen fogadta a jó összjátékot és 
szépen gördülő előadást. Komjáthy „Náni“ 
dala kedves és hangulatos volt, Bartha, Rác 
dr., Szénássy és Faragó szép alakításokat 
nyújtottak. Ide kell, hogy vegyük az urak 
közé Dorman Bözsit is, aki „ellenállhatat­
lan“ kis kadett volt. Etsy Emilia bájos 
megjelenése kellemesen üdítette fel a néző­
ket a többi elkarrikirozott női szerep között

(-)

Karácsony a színházban. Ma, kará­
csony előestéjén a színház nem tart elő­
adást. Holnap karácsony első napján dél­
után a „Molnár és gyermeke" cirnü színmű 
kerül színre. Este a „János vitéz“ magyar 
daljátékot adják. A címszerepet ezúttal Pá­
pai Lajos játsza, mig Bagó trombitást Cső- 
regh Jenő énekli először. Iluska Diósi Nusi, 
a hercegnő Kállai Lujza, a francia király 
pedig Magyari Lajos. Karácsony másodnap­
ján, délutáni előadásban a „Tékozló" cimü 
énekes és látványos tündérrege kerül színre. 
A főszerepet Komjáthy és Etsy Emilia ját­
sza. Este Rátkay László kitűnő népszin 
müvét a „Felhő Klári“-t adják. A cimsze_ 
repet Váradi Margit játsza. Főbb szereplők 
Bodrogi Lina, Fái Flóra, Étsy Emilia 
Bartha, Pápay Lajos, Doktor, Miskey 
Faragó, Magyari, Szénássy és dr. Rácz 
Ede. >

A hét műsorából. Karácsony után, 
péntek este a Kertész lány operett kerül 
színre. Szombaton pedig a Hajdúk hadnagya 
cimü magyar daljátékot adják. Mindkét ope­
rett gyönyörű muzsikájával joggal számíthat 
a közönség érdeklődésére.

Abauj-Torna Vármegye Alispánja.

12977. sz.
1907.

írlejtési hirdetmény.
Abauj-Torna vármegye törvény- 

hatóságának központi és a kassai já­
rás főszolgabírói hivatala részére az 
1908. évben szükséges körülbelül 130 
öl vagyis 520 m. I. oszt bükkhasáb 
fának versenytárgyalás utján való biz­
tosítására árlejtést hirdetek, mely 
1908. év január hó 10-én d. e. 10 
órakor a vármegyeház tanácstermé­
ben fog megtartatni.

Kijelentem, hogy szállítási vállal­
kozó köteles leend a feni jelzett mi­
nőségű fával az árlejtés utján meg­
állapított árban a vármegye tisztvise­
lőit is kívánat szerint ellátni, mely 
szállítmányok árának biztosítása iránt 
is gondoskodni fogok.

Mindazok akik az árlejtésben részt 
venni óhajtanak tartoznak az árlejtés 
megkezdése előtt 10% bánatpénzt 
vagy azon összeget helyettesitő érték­
papírt letenni.

Bánatpénzzel ellátott magyarnyel­
ven szerkesztett zárt írásbeli ajánla­
tok az árlejtés előtt szintén elfogad­
tatnak, azonban csak a szóbeli árlej­
tés befejezte után bontatnak fel és 
vétetnek figyelembe.

Kassa, 1907. évi december hó 21.

Dr. Puky Endre alispán.

RÍKÓCZI SORSJEGYEK
SÍT isisül®! 4M

I KORONA.
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Feltűnést keltenek a karácsonyi 
OCCASIÓ ÁRAK

és mivel UJ ÜZLET, kizárólagosan divatos 
és jó minőségű áruk kerülnek eladásra 11

fíiWflfimíiSpW- hbe
B fií’df.fisse9 ölöásísti fey ititókeiitiéhi

divatüzletében
k J*í dSI R3Í JF

ták. hálóingek, himzéses s csip-
kés szoknyák, továbbá japán

Fő-utca 39. szám
a dómmal szemben.

fi karácsonyi vásár ÄSS
egy fehérnemügyáros gyönyörű 
mintagyüjteményét felárban 
megvenni s igy ezen női vászon 
és batiszt ingek, nadrágok, coset-

kimonok mélyen leszállított 
árakon beszerezhetők, tehát ki­
válóan alkalmasak karácsonyi 

ajándékul.
Divat selymek óriási választékban 65,85 kr. 
és feljebb
fekete mesalin selyem ruháraalkalmas 85 kr
Nagy választék ruha és blúz bársony 

különlegességekben.

Színházi echarpok és piperék specialis 
újdonságokban

Divatos félig kész batiszt. fülle és 
flitteres ruhák a legegyszerűbbtől 
zzzr: a leginomabb kivitelig-------
120 cm. széles Divat kelme csikós ki­
vitelben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 kr.
120 cm. széles pepita kelme . 55kr. 

„ „ „ sima kelme fekete és sö­
tétkék színben . . . . 65 kr.
120 cm. széles különféle kosztüm kel­
mék . . . . 75, 85 kr. és feljebb 
140 cm széles angol kosztüm kelme 95kr. 
Színtartó tenisz flanelek . . 17 kr. 
Széles magyar flanel . . . 24 kr. 
Magyar gyártmányú batisztok blúzra és
ruhára. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 kr.
Kirakataim szives megtekintésére 
különösen felhívom a t. böigykö- 

zönséf figyelmét.
A t. hölgyközönség a saját érdeké­
ben cselekszik, ha karácsonyi vásár­
lásai előtt pusztán összehasonlítás 
céljából megtekinti áruimat. Se­
lyem kelme és mosó maradékok 
rendkívül olcsó árakban kerülnek el­
adásra. — Vidéki rendelményeket 

bérmentve szállítok

&
MG? KARÁCSONYI 
OCCASSIQ VÁSÁR!

ví

Fvlsőmagy.u'ország legna­
gyobb női- és gyermek- 
felöltő - á r u It á 7. á b a n

KASSA,
KOSSUTH L-U.

111962. a. i. az. 1907.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Abauj-Torna vármegye tulajdonát 

képező s a Kassa—S. A.-újhelyi törvény­
hatósági közúton lévő hernádzsadányi 
Tárczahid vámszedési joga 1908. évi 
január 1-től a jelenlegi engedélyokirat 
lejártát megelőző 1911. évi december 
üt ig terjedő négy évre bérbe fog adatni.

A vámszedési engedély-okirat s a 
bérleti feltételek az alispáni irattárban 
a hivatalos órák alatt bármikor megte­
kinthetők.

A bérbeadásra nézve ezennel zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdetek, mely 
Kassán a vármegye székházáean f. évi 
december hé Í30. napján d. e ÍO órakor 
fog vezetésem alatt megtartatni.

Felhívom bérelni szándékozókat, 
hogy a megajánlott ovi bérösszeg 10°/0 át 
mint bánatpénzt készpénzben, bel éti 
könyvben vagy a budapesti tőzsdén 
jegyzett értékpapírokban tartalmazó lepe­
csételt ; j iillataikat a jelzett batáridőig 

I nálam nyújtsák be.
A beadott ajánla ban annak is kife- 

I Inzés adandó, hogy az ajánlattevő a bér­
leti félve telek-‘t Bsmeri s azoknak 
magát aláveti.

Kassa, 1907. december 20-án
Dr. Puky Endre

alispán.

Óriási választók női- és 
gy (T mek felöl tők. blousok, 
aijak. pongyolák és szőv- 
íneávuklmit stb. 1908. 
évij unn ár h ó lóéig

O
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, t>° leszállitott árak. oo
£

mmn m Tí
bank és váltóház

Budapest. Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi.............................. 5-50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4-— „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 31— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.
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A nagyérdemű vevőközönség 
:::: figyelmébe ajánljuk ::::

a nagy karácsonyi vásárt
^-£oUer dimtdruHdsdban

Kassa, Fő-utca 21. szám.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik he egyenruhájokat
LXCHTIG LIFÓTUÁL

Hassa. fő-wfcoza, 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért,.

TORIÉI

Kiadó: Murányi József Nvomatott VITF.7 A. TIT. KASSA


